

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы В.А. Сдельникова

«Технологии формирования негативного имиджа России»,

представленной на соискание ученой степени кандидата политических

наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и

технологии»

Диссертационное исследование В.А. Сдельникова выполнено на актуальную тему. Актуальность определяется современным состоянием политических отношений между Россией и Западом, а также необходимостью поиска инструментов для минимизации негативных эффектов на международный имидж России.

Автор предлагает структуру негативного имиджа России, формируемого западными СМИ и политиками, выявляет основные внутренние вызовы, снижающие эффективность имиджевой политики, а также вводит в оборот понятие негативного имиджа государства и принципов его использования в современных высокомедиатизированных политических отношениях. Особое внимание заслуживает объем обработанных данных и материалов.

Предложенная автором структура негативного имиджа, а также аккумулированные в его работе данные, имеют большую теоретическую и практическую значимость. Обращает на себя внимание значительный круг источников и литературы, прежде всего, на английском языке (1400 статей из таких изданий, как The Economist и The New York Times), что само по себе уже является показателем репрезентативности исследования и его соотнесенности с трендами политической науки. Само диссертационное исследование, судя по реферату, является самостоятельным, законченным и логичным.

Диссертационное исследование прошло апробацию на ряде всероссийских и международных конференций. Автором опубликовано 5 статей, все в изданиях из списка ВАК и в журналах из перечня рецензируемых

научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ имени М.В. Ломоносова по специальности.

К автореферату имеются следующие замечания:

1. При обосновании научной новизны (стр.11) было бы более корректным поставить первым пункт о впервые раскрытой структуре негативного имиджа России;
2. Работа значительно выиграла бы, если бы автор обозначил основные тренды формирования российской стратегии противодействия политике западных СМИ по созданию негативного имиджа современного российского государства.

Однако данные замечания выступают скорее в качестве рекомендаций.

Автореферат диссертации В.А. Сдельникова «Технологии формирования негативного имиджа России» показывает, что работа, представленная к защите, отвечает требованиям, установленным Московским государственными университетом имени М.В. Ломоносова и диссертационным советом МГУ.23.02. Содержание автореферата диссертации соответствует паспорту специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии» (по политическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Работа была оформлена согласно приложениям №5,6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Считаю, что Сдельников Виталий Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности – 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии».

Отзыв подготовлен профессором кафедры философии и общественных наук Федерального государственного бюджетного	
--	--

образовательного учреждения
высшего образования
«Кемеровский государственный
университет», доктор политических
наук, доцент

Матвеева Елена Викторовна
E-mail: lnsu.matveeva@yandex.ru



Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение

высшего образования «Кемеровский государственный университет»

Адрес: 650000, г. Кемерово, ул. Красная, д. 6

Т/факс +7 (3842) 58-38-85; эл. почта: rector@kemsu.ru; сайт: <https://kemsu.ru>.

Я, Матвеева Елена Викторовна, даю согласие на включение моих персональных данных в документацию диссертационного Совета и на их дальнейшую обработку.



Подпись: Е.В.Матвеева

Зав. канцелярией: Н.И.Букичева